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M O Ç Ã O Nº. 102

SESSÃO ORDINÁRIA DE 30/6/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Nascido em 25 de janeiro de 1934, no Bairro da Igualdade, em São 
Manuel, Alberto é o filho caçula de Júlio dos Santos e Ana Villani Batista, 
lavradores que lhe transmitiram valores sólidos de trabalho e integridade. Aos 
oito anos, mudou-se com a família para Botucatu, fixando residência na Rua 
Curuzu, onde construiu sua história com dignidade e esforço desde os 
primeiros anos de vida.

Como tantos jovens de sua geração, iniciou cedo sua jornada 
profissional, atuando como auxiliar de tinturaria, mecânico e motorista. Seu 
destino, no entanto, estava intimamente ligado aos céus: aos 20 anos 
ingressou em uma oficina de manutenção e recuperação de aviões, o início de 
uma brilhante trajetória no setor aeronáutico.

Em 1959, foi admitido como um dos primeiros colaboradores da 
Sociedade Construtora Aeronáutica Neiva (hoje Embraer), empresa que 
sucedeu a Omareal e consolidou-se como um dos grandes orgulhos da nossa 
cidade. Na Neiva, “Bertão”, como é carinhosamente conhecido por colegas e 
amigos, dedicou quase 30 anos de sua vida, iniciando como auxiliar de 
produção e se destacando no almoxarifado, onde exerceu funções de 
controlador de estoques e encarregado, sempre com eficiência, compromisso e 
espírito colaborativo.

Participou ativamente do transporte e entelagem de aeronaves, 
como o icônico Paulistinha, e viveu de perto a evolução da empresa até sua 
incorporação pela Embraer. Sua memória vívida conserva passagens 
marcantes da história da empresa e da cidade, revelando sua paixão pela 
profissão e profundo senso de pertencimento ao que ajudou a construir.

Em 1962, casou-se com a senhora Adelina Martins, com quem 
compartilha uma união de mais de seis décadas, marcada por amor, 
companheirismo e a formação de uma bela família, composta por quatro filhos:  
Carlos Alberto (in memoriam), Valdir, Silvio e Sérgio - e diversos netos.

Após sua aposentadoria na Embraer, dedicou-se por quase três 
décadas ao comércio, sendo fundador da Vidraçaria Cristal, empreendimento 
que teve início nos fundos de sua casa e se consolidou como referência em 
Botucatu. Só encerrou suas atividades aos 83 anos, demonstrando energia, 
ética e entusiasmo até o último dia de trabalho.

Por tudo isso, o senhor Alberto dos Santos é exemplo inspirador de 
cidadão, pai, trabalhador e empreendedor, que com seu sorriso sincero, 
sabedoria e generosidade, impactou positivamente a vida de inúmeros 
botucatuenses.
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[Parte integrante da Moção nº 102/2025]

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS ao senhor ALBERTO 
DOS SANTOS, devido à sua notável trajetória de dedicação e profissionalismo, 
com especial destaque para sua atuação na indústria aeronáutica, sendo 
exemplo de humildade, compromisso com a família, sólidos valores e conduta 
exemplar como cidadão íntegro e inspirador.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 30 de junho de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 30 de junho de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=MD5B7TA2K0N7ZM0K, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: MD5B-7TA2-K0N7-ZM0K
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